
Sožitje skupnosti krajanov
• Trgovina in potrošniški sveti

Odnos med krajani in trgovino se je,
vsaj v minulem letu, pokazal kot zelo po-
memben. Leto, v katerem so se zaostrili
gospodarski pogoji in se je tržišče znašlo
sredi pomanjkanja določenih proizvodov,
je bilo leto priložnosti za uveljavljanje de-
la potrošniških svetov. Kako so to prilož-
nost izkoristili v KS Stari Vodmat?

»Potrošniški svet je bil v preteklem letu
zelo delaven, toda glede na možnosti neu-
činkovit,« pravi predsednik krajevne
konference SZDL, Denis Žust. »Potrošni-
ški svet namreč ni mogel vplivati na zalo-
ženost trgovine z izdelki, ki jih ni bilo
mogoče dobiti. Toda v sodelovanju s trgo-
vino je le dosegel, da je, denimo, prodaja
praška potekala tako, da so ga lahko kupi-
li tudi tisti, ki so bili v službah, ko je
prispel v trgovino. Tako je vsaj delno omi-
lil pomanjkanje s tem proizvodom. Svet
je med drugim vplival tudi na izboljšanje
gostinskih storitev in na boljše poslova-
nje gostinske organizacije v KS. Ob tem
pa je skupaj s predstavniki trgovine spre-
govoril o možnostih razširitve, pred dese-
timi leti zgrajene, samopostrežne trgo-
vine.«

• Z igrišči in parki proti osamljenosti
Gradnja velikih betonskih sosesk je

marsikje pripeljala do osamljenosti prebi-
valcev, ki se vse bolj zapirajo med štiri
stene in postajajo tako vse bolj odtujeni
zunanjemu svetu in dogajanju. Poleg hiš-
nih svetov, ki bi lahko tu največ storili,

narede pa odločno premalo, bi morala
najti zadovoljivo rešitev prav krajevna'
skupnost.

»Z ureditvijo zelenih površin in igrišč
smo dosegli, da se krajani bolje poznajo,
da se družijo med seboj,« je dejal Boris
Fišer, tajnik KS Stari Vodmat. »Povedati
pa moram, da pri nas nimamo toliko težav
z bloki, ki imajo veliko stanovanjskih
enot. V 32 hišnih svetih je združeno 907
gospodinjstev, medtem ko je 239 gospo-
dinjstev v 21 hišah. Največji blok ima 105
stanovanjskih enot, potem pa imamo do
50 stanovanj le še y treh hišnih svetih.
Vprašanja dehumanizacije odnosov v na-
ši KS zatorej niso tako občutni.

V naši krajevni skupnosti deluje Druš-
tvo upokojencev, Zveza borcev, Zveza re-
zervnih vojaških starešin, ki ob krajev-
nem odboru Rdečega križa organizira do-
kaj redno izlete za starejše krajane, zato
pravzaprav ne moremo govoriti o kaki
osamljenosti in odtujenosti starejših lju-
di. »Naj pripomnim še to,« je pogovor
povzel predsednik KK SZDL Denis Žust,
»da se v redkokateri krajevni skupnosti
ljudje poznajo tako dobro med seboj.
Predvsem krajani Starega Vodmata so
neverjetno močno navezani na svojo kra-
jevno skupnost. Poleti se jih na igriščih
zbere tudi po 200, pozimi pa imajo v telo-
vadnici organizirano redno vadbo in tudi
tam udeležba presega 50 krajanov.«

Sicer pa je v krajevni skupnosti 2914
prebivalcev sterejših od 15 let, pri tem pa
je v organizacijah združenega dela v KS
raposleno 8050 delavcev. V delo sampu-

pravnih organov in organizacij ter v dele-
gacije je zajeto 253 krajanov.

»Za še boljšo vez med krajani pa poskr-
bimo z vsakoletnimi prireditvami na pro-
stem, kjer se krajani zabavajo do zgodnjih
jutranjih ur«, je dejal Boris Fišer.
• Servisi na domačem pragu

V krajevni skupnosti naj bi ne pogrešali
prepotrebnih servisov.

»Zato je nadvse potrebno zagotoviti na-
josnovnejše storitve drobnega gospodar-
stva. Krajevna skupnost je že dala, glede
na želje samih krajanov, pobudo za orga-
nizacijo posameznih storitev. KS Stari
Vodmat je daleč od strogega središča
Centra, zato nekatere obrtne dejavnosti
resnično potrebujemo. To bo postajalo
vse bolj aktualno z večjo gostoto naseli-
tve,« meni predsednik KK SZDL Denis
2ust.
• Aktivnost hišnih svetov

Čeprav pravimo, da je krajevna skup-
nost osnovna samoupravljalska celica de-
lovnih Ijudi v okolju kjer žive, pa bi lahko
nekaj podobnega trdili tudi za hišne sve-
te. Koliko so v KS Stari Vodmat dosegli
na področju povezave hišnih svetov in
krajevne skupnosti?

»Vsa vprašanja ki se tičejo stanovanj-
ske problematike, smo vselej želeli naj-
prej reševati v hišnih svetih,« pravi Denis
Zust. »Seveda pa smo s temi problemi
prek delegatov hišnih svetov seznanjali
tudi krajevno skupnost. Menim, da smo s
takšnim načinom dela dosegli še večjo
kakovost dela krajevne skupnosti. Pri

vsakoletnih jesenskih in spomladanskih
očiščevalnih akcijah sodelujejo vsi hišni
sveti pa tudi krajani, kar pomeni, da jim
ni vseeno v kakšnem okolju žive!«

»Nadvse pomembno pa je, da smo po
hišnih svetih ustanovili aktive zveze ko-
munistov, drugje pa ulične odbore, kar je
pripeljalo do še zavzetejšega dela. Nekate-
ri hišni sveti so svojo delavnost potrdili
tudi v akciji »Nič nas ne sme presenetiti«.
Postali so nepogrešljivi v delu krajevne
skupnosti. Drugače pa tudi biti ne more,«
je prepričan Boris Fišer.
• Delo mladine je zanimivo

Nemalokje se v krajevnih skupnostih
srečujejo s kadrovskimi težavami. Mnogi
celo trde, da so mladi nezainteresirani za
delo v KS, drugje spet trde, da 'So odrinje-
ni od tega dela. Če je temu tako, tedaj
lahko ustavni kategoriji »zbori volilcev«
in »zbori krajanov« grobo posplošimo, saj
v prvi niso zajeti mladi do 18. leta.

»Delo mladinske orgariizacije v naši
krajevni skupnosti je zanimivo tako po
obliki kot vsebini. Predvsem menim, da
je na vseh področjih dela tolikšen odziv
prav zato ker se mladinci ne ukvarjajo le s
formalnimi zadevami, ampak sloni njiho-
vo delo na akcijah, rednih in priložnost-
nih. Mladi se zbirajo v Klubu družbenih
organizacij. Mnogi pravijo, da so za današ-
njo »mestno« mladino zanimive le gostil-
ne pa točilnice in disko klubi. Sam me-
nim, da temu ni tako. Mladim je potrebno
nuditi minimalne pogoje, nato pa sami s
svojim delom najdejo oblike in vsebino,
ki jih druži,« je na koncu dejal Denis Žust,
predsednik krajevne konference SZDL v
krajevni skupnosti Stari Vodmat.
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